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Doar unul din zece români are încredere în bancile din România (sondaj)

Doar unul din zece români are încredere  în bancile din România, în timp ce 23% dintre cetateni se simt

înselati  în relatia cu institutiile bancare, releva rezultatele unui studiu de  specialitate, date marti

publicitatii. 

"Topul subiectelor care îi preocupa pe cetatenii României în acest  moment arata, în mod deloc surprinzator, ca

principala îngrijorare a  românilor (47%) este legata de puterea de cumparare în perioada  inflationista pe care o

traversam. Îngrijorarea este mai pregnanta în  rândul celor cu venituri medii pe gospodarie, precum si în rândul 

parintilor cu copii liceeni, împovarati cu cheltuielile aferente etapei  educationale pe care o parcurg copiii lor",

sustin autorii sondajului  realizat de Ipsos.

Conform sursei citate, 39% dintre români sunt nelinistiti de nivelul  salarial, cu precadere femeile si românii cu

educatie medie, în rândul  lor regasindu-se si cei care obisnuiesc sa împrumute bani de la  familie/prieteni/colegi

pâna la urmatorul salariu.

În acelasi timp, saracia si inegalitatea sociala îi îngrijoreaza pe 34%  dintre cetateni, în principal pe cei cu venituri

mici, pensionari sau  someri.

Pe unul din cinci români îi preocupa siguranta locului de munca si în  egala masura situatia pensiilor. Pensiile

reprezinta o framântare mai  puternica în rândul populatiei cu vârste cuprinse între 50-65 ani, în  special barbati,

din orase mici sau zone suburbane, mai mult în sudul  tarii si în rândul persoanelor cu venituri reduse pe

gospodarie.

"Departe de fi o preocupare principala si indicând reticenta populatiei  generale de a contracta credite în perioada

urmatoare, 5% dintre români  semnaleaza îngrijorare în ceea ce priveste accesul la creditare.  Îngrijorarea este

manifestata în principal de cei care planuiesc sa  acceseze un credit imobiliar în urmatoarele 12 luni, cei care si-au 

facut un obicei din a rambursa anticipat rate pentru creditele în curs,  precum si de parintii cu copii nou-nascuti,

care au probabil planuri  pentru o locuinta potrivita cu noua etapa din viata lor", sustin autorii  sondajului.

Comportamentul financiar al românilor evidentiaza o combinatie de  moderare si planificare a cheltuielilor,

încercarea de a diminua  interactiunea cu institutiile financiare si o perspectiva înca timida de  independenta

financiara prin investitii.

Sondajul releva faptul ca principalul comportament manifestat de români  în aceasta perioada este cumpatarea.

Astfel, 45% dintre conationalii  nostri afirma ca acorda mai multa atentie cheltuielilor care nu sunt  neaparat

necesare.

"Este în principal cazul populatiei vârstnice (50-65 ani), pensionarilor  si parintilor. Acestia sunt mai preocupati de

evolutia inflatiei si  mentioneaza ca în ultima perioada au renuntat sa cumpere diverse  categorii de produse, fie ca

vorbim de produse electronice si  electrocasnice, îmbracaminte si încaltaminte, dar si produse alimentare  sau de

uz curent (gustari ambalate, sucuri, cafea, tutun si bauturi  alcoolice), ceea ce conduce la o încetinire a consumului,

în general",  sustin autorii cercetarii.

Doar 36% dintre cetateni mentioneaza ca le ajung banii de la un salariu  la altul. Sunt în general persoane

casatorite, cu nivel social ridicat  (educatie superioara, profesii intelectuale, venituri ridicate pe  gospodarie). La

polul opus sunt mai degraba persoanele necasatorite,  muncitorii, populatia cu studii medii, respectiv persoanele cu

venituri  mici, acestia împrumutând des bani de la familie/prieteni.
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Unul din trei români (29%) mentioneaza economisirea lunara ca si  comportament financiar. Sunt în general tineri

cu vârste cuprinse între  30-39 ani, cu statut social superior (educatie superioara, profesii  intelectuale, venituri

ridicate pe gospodarie).

"Acestia detin un portofoliu variat de servicii: conturi de economii la  banci, asigurari de viata, abonamente de

sanatate la furnizori de  servicii medicale. Ei îsi monitorizeaza cu recurenta veniturile si  cheltuielile lunare sau se

informeaza frecvent cu privire la  modalitatile de optimizare a bugetului. Detin într-o masura mai mica 

împrumuturi bancare sau alte produse de creditare, o parte dintre ei  preferând sa investeasca în titluri de stat sau la

bursa", precizeaza  studiul.

Autorii cercetarii sustin ca, desi timida, tendinta de independenta  financiara ofera un semnal pozitiv cu privire la

preocuparea românilor  pentru cresterea bunastarii si asigurarea viitorului în aceste vremuri  incerte. Astfel, 9%

dintre cei intervievati mentioneaza investitii  personale în titluri de stat, iar 8% investesc la bursa.

Datele ofera semnale destul de clare despre reticenta populatiei în  relatia cu bancile în contextul curent. Intentia de

a accesa credite  bancare este firava, fie ca vorbim de credite de nevoi personale (8%)  sau de credite imobiliare

(6%). Proportia celor care planuiesc sa  achizitioneze o casa în viitorul apropiat fara a accesa un credit  imobiliar

(8%) depaseste usor ponderea celor care prefera creditarea  (6%). Mai mult, se observa un comportament de

rambursare anticipata  periodica a creditelor în curs (10%) si intentia de închidere a  cardurilor de credit (11%).

Totodata, unul din patru români (23%) sustine ca prefera sa împrumute  sume de bani de la familie/prieteni, decât

sa contracteze un credit  bancar.

"Toate acestea vin pe fondul îngrijorarii cu privire la puterea de  cumparare si de rambursare a împrumuturilor, dar

si în conditiile unei  încrederi extrem de reduse a populatiei în bancile din România", mai  arata sondajul.

Studiul Ipsos a fost realizat online prin intermediul platformei Ipsos,  în perioada 26-29 mai 2023, pe un esantion

de 600 cetateni români  adulti. Rezultatele studiului sunt reprezentative pentru populatia cu  acces la internet.
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